

惨绝人寰!

美国19名小学生在恐怖枪案中遇害



5月24日，在美国首都华盛顿，白宫降半旗向得克萨斯州枪击事件遇害者致哀。据美国媒体报道，美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市一所小学24日发生枪击事件，造成至少19名儿童和2名教师死亡。枪手被击毙。

据新华社休斯敦5月25日电 距14日美国纽约州发生超市枪击事件仅10天，枪击惨案在得克萨斯州再次上演。

美国媒体报道，当地时间24日中午，位于得克萨斯州南部的尤瓦尔迪市罗布小学遭枪手袭击，造成至少19名儿童和两名教师死亡。

综合得州当局公布的消息和媒体报道，枪手叫萨尔瓦多·拉莫斯，18岁，是当地一名高中生。24日，他先向自己的祖母开枪，然后开车前往同属一个学区的罗布小学，在校外将车撞毁后，持两支他在18岁生日当天购买的军用步枪闯入校园，逐个教室开枪行凶，直至被执法人员击毙。

尤瓦尔迪市约有1.6万人口，大约82%的人口是拉美裔，事发小学位于该市一个普通居民区。当地警方称，初步调查显示，枪手是单独行动。警方没有透露枪手行凶动机。

当地媒体报道说，这是近十年来美国小学发生的最严重枪击事件。“今天我的心碎了，”罗布小学所在学区主任哈尔·哈勒尔说。他宣布取消所有校园活动。

救救孩子，美国枪患何时休！

美国得克萨斯州一所小学24日发生枪击事件，导致至少19名儿童和2名教师遇害。生命凋零的惨痛悲剧再次暴露，美国政府漠视生命，人权治理糟糕透顶，使枪支暴力成为美国下一代的“噩梦”。

2012年，康涅狄格州桑迪胡克小学，20名学生和6名老师被枪杀；2018年，佛罗里达州玛乔丽·斯通曼·道格拉斯中学发生枪击案，17人死亡、17人受伤……2020年，美国密歇根大学的一项研究表明，涉枪伤害已成为美国儿童和青少年的最主要死因，75%的美国青少年认为枪击事件已成为他们最主要的压力来源。孩子们笼罩在枪支暴力的阴影下，难道这就是所谓的“美国梦”？

美国枪患顽疾“不治”，是利益集团“太难治”。截至今年4月22日，涉枪暴力事件已在美造成13000多人丧生。普通人的生命权被长期漠视，背后是美国枪支利益集团的庞大势力。美国司法部的报告显示，2000年至2020年，美国枪械制造商总计生产逾1.39亿支枪投放民用市场，仅2020年一年就投放1130万支。作为众多倡导拥枪权组织中的“龙头老

得州州长阿博特在当天举行的新闻发布会上说，枪手“以可怕、令人费解的方式开枪杀人”。他下令全州24日至28日日落时分降半旗致哀。

美国总统拜登当天也发布公告，下令即日起至28日日落时分，在白宫及所有公共建筑等场所降半旗。他在全国讲话中呼吁实施新的控枪措施，但没有提及任何具体措施或进行立法。

悲剧一再发生，与美国长期存在的枪支泛滥和枪支暴力问题脱不了干系。许多分析人士对美国两党政治“极化”状态下的控枪前景表示怀疑。

2012年美国康涅狄格州桑迪胡克小学枪击案造成20名儿童和6名成年人死亡，是美国死亡人数最多的小学校园枪击案。此次罗布小学的悲剧是桑迪胡克小学枪击案以来最严重的一起。

美国网站“枪支暴力档案”网站数据显示，截至24日，美国今年已发生逾210起造成至少4人死伤的严重枪击事件，超过1.7万人在涉枪事件中丧生，包括640余名未成年人。

大”，美国全国步枪协会拥有超过500万会员和雄厚资金实力，是美国实力最强的游说集团。在枪支利益集团的阻挠下，美国已有20多年未通过重要控枪法律。

美国枪患顽疾“不治”，是美国政客“不想治”。一边是枪支泛滥导致涉枪暴力激增，一边是美国政客对此熟视无睹，这是政府的失职，是体制的失灵。枪患顽疾无情扯下美式人权的遮羞布。生命权是最大的人权，如果连人民的基本生命权都无法保护，人权从何谈起？美职篮金州勇士队主教练史蒂夫·科尔的父亲就曾是枪击案的受害者，他在得州小学枪击案发生后愤怒地谴责美国政客：“孩子们在学校被谋杀，我们什么时候才能干点正事？”他痛斥，美国政客们将“对权力的渴望”放在民众利益之上。

积重难返的美国枪患顽疾表明，所谓“美式民主”根本经不起现实考验。美国人权治理表现如此不堪，美国政客却一直“内病外治”，执迷于在国际社会上对别的国家指手画脚。如此行径，对美国人民极其不负责任；如此做派，是彻头彻尾的虚伪！ 新华社记者 谢彬彬

链接>>>

美今年以来发生的主要枪击事件

据新华社北京5月25日电 美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市一所小学当地时间24日发生枪击事件，目前已造成至少19名儿童遇害。

5月20日，加利福尼亚州南部的圣贝纳迪诺县发生一起枪击事件，造成1人死亡、8人受伤。事发时，大约100人正在该县一个水烟吧举行聚会，至少两人发生冲突后拔枪互射。聚会参加者多为十几岁的青少年。

5月19日，美国第三大城市芝加哥市中心一地铁出口外发生枪击事件，致2人死亡、8人受伤。该枪击事件源于一群青少年发生争吵，伤者均伤势严重。

5月15日，得克萨斯州最大城市休斯敦市一处跳蚤市场发生枪击事件，造成2人死亡、3人重伤。同日，加利福尼亚州奥兰治县一个教堂发生枪击事件，造成1人死亡、5人受伤。

5月14日，纽约州布法罗市一家超市发生枪击事件，造成至少10人死亡、3人受伤。枪手为18岁男性，身穿战术装备并戴头盔，还通过摄像头在线直播枪击过程。发生枪击的超市所在社区以非洲裔居民为主。

5月13日，威斯康星州密尔沃基市接连发生3起枪击事件，共造成21人受伤。这3起枪击都发生在密尔沃基市中心娱乐区，当时上万人正聚集在那里观看美国职业篮球联赛的比赛。

4月22日，首都华盛顿西北部一处街区发生一起枪击事件，造成4人受伤，枪手随后自杀。警察在枪手住所找到6支枪及弹药等。

4月17日，宾夕法尼亚州匹兹堡市发生一起枪击事件，造成2人死亡、至少9人受伤。枪击发生在一栋出租建筑内，当时里面有约200人正在举行聚会。

4月16日，南卡罗来纳州首府哥伦比亚市一商场发生枪击事件，造成12人受伤，其中2人伤势严重。受伤者年龄在15岁至72岁之间。

4月12日，纽约市布鲁克林区一地铁站发生枪击事件，造成20多人受伤。警方说，嫌疑人先扔出两枚烟幕弹，然后用手枪对地铁乘客射击，打伤10人。另有十余人因吸入烟雾、跌倒等原因受伤。

4月10日，艾奥瓦州锡达拉皮兹市一家夜店传出枪声，警察抵达现场后发现2人死亡、10人受伤。同日，伊利诺伊州埃尔金市一场聚会上发生枪击事件，造成6人受伤，其中一人不治身亡。印第安纳州印第安纳波利斯市当天也发生聚会枪击事件，造成一人死亡、5人受伤。

4月8日，纽约市布朗克斯区街头发生枪击事件，2名男子在一个十字路口隔街争吵，其中一人掏出枪向对方连续射击，3名路过的中学生遭流弹击中，其中一人死亡，另外2人受伤。

4月3日，加利福尼亚州首府萨克拉门托市发生枪击案，警方确认共造成6人死亡、12人受伤。

3月19日，阿肯色州东南部杜马市一场正在举行的汽车展外发生枪击事件，造成至少一人死亡，另有至少27人受伤。弗吉尼亚州诺福克市同一天也发生枪击事件，造成2死3伤。

3月7日，艾奥瓦州首府得梅因市发生校园枪击事件，造成一名未成年人死亡、两人伤势严重。

2月26日，内华达州拉斯维加斯市一家水烟馆发生枪击事件，14人中弹，其中一名男子死亡。

2月19日，俄勒冈州波特兰市诺曼代尔公园发生枪击事件，造成一人死亡、5人受伤。

1月14日，俄勒冈州尤金市一个音乐会场馆外停车场发生枪击事件，造成6人受伤。